

◆招考动态

保持好心态 从容“新高考”

2025年是我省实施“新高考”改革第一年，相关招生录取政策变化比较大。面对新变化，不少家长和考生出现了焦虑恐慌情绪。

目前，2025年高考报名工作刚刚结束，高考志愿填报为时尚早，但形形色色的志愿辅导机构已提前粉墨登场，给考生和家长带来不必要的心理负担和经济负担，扰乱了正常的教育教学和招生考试秩序。

相关政策未发布

我省2025年高考招生政策尚未发布，相关政策、规定正在研究制订中。高考有很强的地域性，那些所谓的专家、规划师在我省政策尚未发布的情况下，依据其他省、市往年的招生政策“辅导”考生和家长，存在很大的盲目性和不确定性。

专业机构不存在

一些机构声称拥有“权威专家团队”，能够为考生提供“量身定制”的生涯规划和服务。然而，这些所谓

的“权威团队”并不存在。在我国，并没有“高考志愿规划师”这一职业，也没有相应的职业资格证书，很多所谓的“金牌规划师”都是假的，他们又能提供出什么样的专业规划和精准服务。

AI大模型不靠谱

虽然人工智能技术在某些方面取得了突飞猛进的进步，但它们还没有达到可以指导规划人生决策的高度。

2025年是我省新高考制度实施第一年，还没有相关的数据积累，无法对人工智能大模型进行训练，没有能力处理这些复杂的情况，那些所谓依托大数据分析的志愿填报软件难以满足考生个性化的需求。

部分高考志愿填报咨询服务机构可能只是根据一些公开的数据进行分析，给出一些通用性的建议，而没有真正深入了解考生的兴趣、特长和未来职业规划。

个人信息易泄露

在填报志愿时，需要考生和家长提供大量的个人信息，包括身份证号、成绩信息等。一些别有用心的人利用这个机会，打着帮助填报高考志愿的幌子，获取这些个人信息，然后进行非法活动。

志愿填报并不难

不要被那些强调“滑档”“退档”的言论吓住。家长只要认真阅读志愿填报规则，了解孩子的体检报告结果，同时密切关注“阳光高考平台”推出的公益阳光志愿信息服务系统，了解院校相关信息，和孩子一起报一个切合自身实际的志愿是完全可以的。

高考填报志愿期间，各级招生部门会安排专人接受考生和家长咨询，提供无偿、专业的指导。

市教育局、市招生考试中心提醒广大考生和家长，一定要及时了解各级教育招生考试部门发布的招生考试信息，不要轻信所谓的专家、规划师，以免上当受骗。

记者 杜磊

◆县校资讯

盐湖区

举办义务教育阶段成果展

运城晚报讯(记者 杜磊)近日,盐湖区“梦想嘉年华”暨义务教育阶段教学成果现场会成功举办,全面总结梦想校长在梦想教育理念影响下的办学新思想,挖掘梦想教师在梦想课程实施中的优秀经验,展示梦想教育熏陶下的学生风采,推动梦想课程在区域落地生根。

本次现场会围绕“播种梦想”“耕耘梦想”“梦想开花”“硕果累累”4大板块,全方位展示了全区70余所学校的梦想成果,并有来自全国16个地市的教育观摩团深入课堂现场观摩。

在大禹学校,学子们用一支充满朝气的舞蹈《龙舞中华 梦想绽放》,拉开了此次“梦想嘉年华”的大幕。

盐湖区教育体育局负责人从“梦想课程引领学校变革,打造教育新生态”“梦想课程助力教师成长,提升教育新境界”“梦想课程激发校长创新,引领教育新方向”“梦想课程改变课堂模式,焕发教育新活力”“梦想课程丰富课程体系,推动教育新跨越”“梦想课程促进均衡发展,共筑教育新梦想”6个方面分享了盐湖区的梦想经验。

垣曲县

消安宣传走进“特殊”校园



运城晚报讯 11月12日,垣曲县条西社区联合县消防救援大队,走进该县特殊教育学校,一场以“消防润童心 安全伴同行”为主题的消防安全宣传教育活动温暖开启(上图)。

活动伊始,消防救援人员用亲切且易懂的语言,配合生动的肢体动作,向孩子们演示火场逃生自救技巧。孩子们虽然有特殊障碍,但眼神中满是专注与好奇,有的孩子努力模仿着动作,有的则用简单的发音回应,积极参与互动。随后,消防演练警报拉响,在老师、消防员和志愿者的悉心引导下,孩子们用湿毛巾或衣物捂住口鼻,沿着安全通道有序撤离。疏散过程仅耗时1分钟,全程秩序井然,无一人掉队。

为深化教育效果,消防救援人员结合消防器材,现场讲解了特殊孩子们需要的防火、灭火基础知识。在互动环节,面对消防员的提问,孩子们高举小手,虽然回答时,有的声音不清晰,有的反应有些迟缓,但认真的态度让人动容。有的孩子还主动上前,在消防员的帮助下穿上消防服,感受消防装备的重量,脸上露出新奇与自豪的神情,仿佛瞬间化身勇敢的小消防员。

此次活动让特殊孩子们与消防知识“亲密相拥”,有效增强了师生的消防安全意识与自防自救能力,为校园筑起一道坚固的安全堡垒,也在这些孩子们的心中种下了消防安全的种子。(梁海荣)

我省拟于明年1月至4月组织新高考适应性演练

运城晚报讯(记者 杜磊)11月12日,省招生考试管理中心发布消息,为确保2025年高考综合改革平稳落地,我省拟于2025年1月至4月组织开展新高考适应性演练工作。其中,2025年1月3日至5日进行8门科目的考试,2025年3月进行模拟志愿填报。

本次适应性演练针对已报名参加2025年普通高等学校招生考试,并自愿选择参加的考生,测试时间为2025年1月3日至5日,共包括8门科目。其中,语文考试时长为150分钟,满分150分;数学和外语(含听力)考试时长为120分钟,满分150分,外语听力考试安排在外语笔试考试开始前进行;选择性考试科目(物理、历史、思想政治、地理、化学、生物学)每门考试时长均为75分钟,满分100分。

各县(市、区)招生考试机构将于考试前发放《准考证》。考点设在县(市、区)人民政府所在地,所有考场全部安排在国家教育考试标准化考点进行,考试工作由各县(市、区)教育行政部门和招考机构组织实施。评卷工作由省招考中心联合有关高等学校组织实施,评卷流程参照普通高考评卷要求。

省招考中心将于2025年3月公布考生适应性测试成绩(具体时间另行通知)。考生可登录“山西招生考试网”查询本人适应性测试成绩,以及考生在历史科目组合或物理科目组合中的位次。

关于科目成绩,语文、数学、外语3门统考科目成绩以原始分计入适应性测试总成绩,历史或物理2门首选科目成绩以原始分计入适应性测试总成绩,思想政治、地理、化学、生

物学4门再选科目按照等级转换赋分后的成绩计入总成绩。

省招生考试管理中心提醒,本次适应性演练是考生熟悉新的志愿填报流程的重要途径与手段,不收取考生任何费用。请全体考生务必高度重视,认真细致地做好相关工作,最大程度了解新的招生录取政策及相关规则。

据了解,本次适应性演练时,各院校2025年招生章程尚在制订过程中,考生可登录各院校官网查阅去年的招生章程作为参考。考生在2025年正式填报志愿时,必须仔细查阅所有拟报考院校的招生章程,精准了解各院校专业对体检、外语语种、外语口语、综合素质评价、单科成绩等要求。

本次适应性演练不公布模拟录取结果。此外,2025年3月组织考生模拟志愿填报,具体填报时间、方式另行通知。

◆校园展台

“趣”享运动 “童”样精彩



▲加油!向前冲

运城晚报讯(记者 陈怡霏)近日,盐湖区南城中心幼儿园举办了第一届趣味运动节,邀请全园幼儿和家长共同参与,体验运动的快乐。

活泼的花样篮球、热情的舞蹈展示、精彩的花球表演……开幕式上,小朋友们天真可爱,充满活力,让整个运动会都沉浸在欢乐的氛围中。

游戏环节,在家长的参与下,小朋友们玩起了彩虹伞、溜溜布、百变花绳等游戏,他们肆意奔跑、勇敢拼搏,在合作中收获友谊。“我特别喜欢打篮球,和大家一起玩,可开心了。”幼儿武昱希说。

南城中心幼儿园园长马建华表示,希望通过这次活动,能让孩子们在游戏运动中提高身体素质,增强团队意识和抗挫折的能力,增加家园合作,让每名孩子都能健康、快乐成长。